
nr3'1 

INTERN 
UFO-Sverigeinformation 

r""""""""""'''""'''''"'"'.,._,,.,.,.,.,.,,,,,,.,,,.,,.,.,,,.,,i 
§ Konfidentiellt texlmalt·rial ·~~BAHT avsett för UFO-Svrriges lo- I I kalgrupper, distriktschefer~ fältfor8karc och övriga akth·a medar· ~ 
~ hetare inom Riksorganisatiottt-n UFO-Svrrigr. § 
§ INNEHÅLLET .,AR ICKE ~LGES THEUJE PAR'l'. I I.,,,,,,,,,,,,....,.,.,.,.,..,, ... ,,.,,,.,,,.,.,.,.,.,.,.,.,.,.,,.,...,.~ 



• 
•• 

Vintern närmar sig med stormsteg,och ett år går mot sitt 

slut. Huruvida vi kommer att kunna komme ut med 10 nummer 

i år återstår att se. Själva hade vi planerat in 9 st. 

T idn inge·n brottas med tryck- och leve ran sp rob lam, sed an 

leif flyttat från Öland och Bert tagit över arbetet med 

tryckning och distribution. Ett ansträngande arbet~,med 

tanke på att tidnin~ens sidantal ligga~ runt 20-24 och 

att antalet prenumeranter är uppe över 200 • 

Centralgruppen efterlyser någon som är villig att arran­

gera riksstämman 82. Platsen för riksstämman skulle ha be-

slutats på årsmötat,men detta vart aldrig gjort. Om det 

skulle vara så att ni känner för att anordna detta evene-

mang,så hör av er till UFO-Sveriges centralgrupp, S.A.T., 

Östra Thulsgatan 43, 733 00 SALA,eller på telefon 0224/17771. 

Det bör betonas att något utåtriktat evanemang för allmän-

heten ej är nödvändigt,ty det kanske kan vara svårt att få 

•. tag på föredragehållare • 

• PRESS- STOP FÖR NÄSTA NUMMER 

2-NOVEMBER . 
Då det kan bli såpass tätt_ mellan numren på slutet kommer 

vi här nedan att meddela presstop - datumen för de kvarva-

randa numren i år. 

No. 8 press-stop datum den 2/11-81 

No. 9 press-stop datum den 30/11-81 
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-· HÖSTPROGRAM •• 

Stockholms UFO-Förening 

Onsdagen 4 november 1981: 

Lokal: Beskows alen, 3tr. 
Tid: 19-22 
Entre: medl. gratis 

ej medl . 5:-

FILM 

Vi visar en film inom 
Science Fiction grenen 
eller en UFO - film. 

OBS ! Ta 9 med d i._ t t Hi ed l e. ri i ~ b :· ..... ,t. 

*** 

Torsda g en 26 nove mber 1981: TEKNIKKVÄLL BYGGE 

Lokal: Beskowsalen , 3tr. 
Tid: 19 - 22 
Entre: medl. gratis 

ej medl. 5:-

räknare {radioaktivitet). 

Vi bygger något intressant 
under ledning av teknisk 
expertis. 
Vi väljer mellan en UFO­
detek tor (rnagnetfälts­
ändringar), en metall­
detektor eller en geiger~ 

Vilket det blir (endast en av dessa) avgörs senare. 
Vi håller även e n sedvanlig loppmarknad på elektronik­
komponenter . 

OBS ! Tag med ditt medlemJ.>ko~t. 

Onsdagen 9 dece mber 1981: 

Lokal: Beskowsalen, 3tr. 
Tid: 19-22 
Entre: medl. gratis 

ej medl. 5: -

*** 

Ä ri n u e j ) a. .6 t .6 t ä l e. t p -'!. c g '!. a. ni • 

För att veta vad som händer 
denna dag: 
Ring föreningens styrelse, 
telefonnummer enligt nedan. 

OBS! Tag med di...tt r:1c.d.tenL6ko .'tt. 

* 

* 
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_U EO/N_::__EN_GE LSK -UFO __ ORGAN /SA-

LLON I _.lN_T_ER_VJ_UAD _______ _ 

I Flying Saucer Review (FSR) - en av de bästa UFOtidskrifterna som 
finns - förekom ofta r~pporter från en organisation UFOIN (UFO Invest­
igators Network) och eftersom den är ganska okänd i Sverige beslöt 
jag skicka ett antal frågor till UFOINs sekreterare, Jenny Randles 
som vänligen besvarade dem. 

I. ORGANISATION 

FRÅGA: Vad anser ni är UFOINs huvuduppgift(er)? 
SVAR: UFOIN är till för att undersöka rapporter om märklig (high­
strangness) UFOaktivitet så grundligt som möjligt. 

Vi strävar efter så precisa och detaljerade rapporter som berör 
händelser av UFOlogisk karaktär, för att dessa sedan skall vara av 
värde för vetenskapen. . 

Det är inte vår uppgift att teoritisera utan enbart rapportera. 
FRÅGA: Är alla era medlemmar aktiva? Hur många är det? 

SVAR: UFOIN har i England 42 medlemmar. De är alla erfarna UFOforskare, 
eftersom detta är vår huvudsakliga kvalifikation för inträde. 

Vi har inte oerfarna eller juniormedlemmar och vi är ingen 'klubb' 
som har icke-funktionella medlemmar. 

Alla våra medlemmar måste vara aktiva, annars skulle de inte vara 
medlemmar. 

FRÅGA: Vilka slags möten har UFOIN och hur ofta äger de rum? 
SVAR: Vi har möten oregelbundet, i samband med konferenser (till exempel 
hade vi ett möte i samband med Londonkongressen i maj , 1981). 

Möten hålls helt enkelt därför att diskutera nya id~er eller viktiga 
förändringar i målsättningen. 

Eftersom vi varken har styrelse, administration eller tjänstemän· har 
vi inget behov av några regelbundna möten • 

Alla medlemmar betraktas likvärdiga och föreningens låga medlemsantal 
betyder att vi kan verka genom att låta medlemmarna använda sina egna 
iniativ, och hålla informella möten inför kongresser och dylikt. 

FRÅGA: Kan ni nämna de postivå. och negativa dragen hos UFOINs 
organisation? 

SVAR: UFOINs viktigaste fördelar ä:r dessa: 1) Vi har bara erfarna och 
hängivna forskare som vet vad de sysslar med. Vi har ett gott genom­
snitt av kunskaper, med parapsykologer, psykolqger, sociologer och 
några parapsykologiskt inriktade vetenskapsmän. 

Vi har även tre mycket erfarna polismän i föreningen. 
2) Vi koncentrerar oss enbart på fall med betydelse inom UFOlogin ,och 
därmed ger sken av produktivitet (vi slösar med andra ord ingen tid på 
'ljussken på himlen'. Vi väljer med stor urskiljning vilka andra händelser 

·som är värda en fullständig UFOINundersökning.) 
Våra huvudsakliga nåckdelar är de som följer: 1) På grund av vår mål­

sättning anser några personer oss som arroganta och att vi försöker 
stjäla fall från etablerade UFOföreningar (vilka många existerar bara 
för existerandet och inte åt UFOproblematiken). 
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Vi koncenterar oss enbart på forskning (en sak som jag anser vi 
är tvungna att göra - eftersom vi då inte använder eller distrubuerar 
material vi saknar kunskaper i) men det betyder inte att våra resultat 
utnyttjas sämre för det. 

FRÅGA: Hur skaffar ni pengar till UFOINs behov? 
SVAR: Vi har ingen större efterfrågan på kontanter. Vetenskaparna 
finansierar sina egna undersökningar och vi har ingen administration 
som kräver pengar. 

Vi producerar inga tidskrifter för. omfattande försäljning (vår 
interna tidning: INVESTIGATION är självfinansierande). Alla våra till­
gångar går till utvecklandet av vårt huvudkvarter i Nottingham, eller 
för avsättning i en speciell fond för extraordinära forskningsbehov 
.(till exempel analys av spåren). 

Mellan 1977 (då UFOIN grundades) och fram till nutiden har FSR donerat • 
mindre summor för att tillgodose våra behov. Nu för tiden har denna 
sporre resulterat i att medlemmarna gett stödprenumeration vilken uppgått 
till 5 E per medlemo 

II. FORSKNING • 

FRÅGA: Vilken slags utbildning har UFOINs forskare fått? Har ni 
någon grundutbildning för medlemmarna eller ställer ni vissa krav 
på kunskaper? 
SVAR: Våra forskare är redan erfarna och behöver ingen utbildning. 

Men syftet med INVETIGASTION - vår interna tidskrift - är att inne­
hålla artiklar om: ~orskning. Den skall sedan vidarebefordra kunskap 
som kan vara till allmän nytta för medlemmarna ( till exempel baserad 
på individuella erfarenheter från vissa fall). 

Vi har också utgivit en 'handledning' för medlemmarna som utkom 1979, 
vilken innehåller- årtiklar från medlemmar som är kvalificerade i vissa 
områden. Dessa innehåller råd om hur man tillämpar dessa kunskaper vid 
speciella fall (till exempel störningar i fordon kan komma från en bil­
mekaniker, djurens orolighet från vetrinär och intervjuteknik från en 
sociolog et cetera). 

Vi planerar att förbättra det hela till 1982. -· 
Diskussioner är på gång med BUFORA för att starta en utbildningskurs 
för forskare, för att dessa så småningom skall kunna bli medlemmar i 
UFOIN. 

Min bok UFO Study (utgiven 1981) är skriven som ett hjälpmedel för 
sådan kurs och skall förhoppningsvis användas tillsammans med Allan • 
Hendrys UFO HANDBOOK. 

FRÅGA: Hur utför ni de vanliga rutinundersökningarna? I grupp eller 
på. annat sä.tt? 

SVAR: Undersökningar görs i allmänhet av en person, men vid större fall 
av två till tre man (vi inkallar närboende medlemmar) och vi använder 
medlemmar med specialla kunskaper som rådgivare när det behövs. 

FRÅGA: Kan ni ge mig en kort beskrivning av hur en undersökning går 
till, exempelvis vid en observation? 

SVAR: Bifogad är en del av vår 'handledning' vilken ger standardformen 
för en UFOINrapport. 

Det är inte en samling regler om innehållet utan om dess ordning i 
rapport för arkiveringssyfte. 
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Vi anser att medlemmarna är tillräckligt erfarna och · att flexibilitet 
är nyttigt. Medlemmarna kan lära av varandra om de använder olika 
metoder vid observationer. 

Därför använder vi inte standariserade rapportformulär, ty alla våra 
fall är för intressanta för att förtjäna blott ifyllandet av ett 
formulär. Vi har dessutom märkt att existensen av ett formulär tenderar 
att u~pmuntra en bristande undersökning. 

FR.ÄGA: Vad händer med en rapport efter det att forskaren/na lämnat 
in den? 

SVAR: Rapporterna kodifieras till e.tt kortindex här i Cheshire av mig. 
En forskare kan ha skickat kopia eller skrivit artikel till någon av 

de etablerade UFOtidskrifter som finns. Men vi har en specialöverens­
kommelse med FSR. 

Det är mitt jobb att försäkra att FSR får ett kort sammandrag av alla 
rapporter - som jag och Charles Bowen - bedömer som tillräckligt intres­
santa för internationell utgivning (alla publiceras inte på grund av 
utrymmesskäl i FSR). Rapporten (som kan vara upp till 117 sidor, men 
vanligtvis 15 till 30 sidor) går till vårt huvudkvarter i Nottingham, 
där den förtecknas och arkiveras. 

Alla rapporter är tillgängliga i huvudkvarteret (som är en fastighet 
ombyggd för att användas enbart till UFOforskning) och alla forskare 
har möjlighet att använda hjäppmedel, även gratis övernattning om nöd­
vändigt. 

Fotokopior av varje rapport (till självkostnadspris) är tillgängliga 
för forskare. 

Vi undersöker för närvarande olika sätt att använda våra rapporter 
fullständigare för forskningsända.mål. 

FRÅGA: Hur måga observationer rapporteras årligen i genomsnitt? Hur 
många procent av dessa förblir oförklarade? 

SVAR: I England kommer årligen ungefär 500 rapporter till olika UFO­
föreningar. UFOIN undersöker grundligt bara cirka 30. Vi har märkt att 
ungefär 70 procent av de fall vi väljer är oförklarliga. 

FRÅGA: Har det skett någon större ändring av genomsnittliga antalet 
observationer per år under de senaste tio till tjugo åren? 
Om så har skett, vad är er åsikt om orsaken .till detta? 

SVAR: I allmänhet varierar totala antalet UFOrapporter. Jag kan ge det 
exakta siffrorna för de sista åren för NUFON (en sammanslutning av 
lokala UFOföreningar i NordEngland): 

1975 (155) 1976 (159) 1977 (339) 1978 (226) 1979 (147) 1980 (79) 

Med andra ord är genomsnittet 150 till 160 rapporter. 1977 var det 
ett år för en större UFOvåg (flap) i England (höjdpunkten inträffade 
i maj). 1978 kom 'Närkontakt av Tredje Graden' och antalet rapporter 
hade mycket att göra med filmen. 1980 var ett mycket lugnt år och 1981 
har hitentills var lugnt. 

Vi vet inte vad det beror på. 
FRÅGA: Har UFOIN några forskningsprojekt färdiga eller är några på 
gång? 

SVAR: UFOIN har som föreningen inga forskningsprojekt. Enskilda medlemmar 
har många. 

John Hind (Irland) undersöker kontakthistoriernas motiv och jämför dem 
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med folklore. 
Dr Robert Morrel (Nottingham) forskar om 'änglahår' och dess samband 

med spindelväv (han har just utgivit en preliminär rapport om saken ) . 
Stephen Banks (Stafford) undersöker sambanden mellan UFOrapporter och 
parapsykologiska fenomen, han har utvecklat en teori om att vittnena 
har vissa psykologiska anlag. 

Dr Shirley Mc!ver (York) studerar UFOrörelsernas sociologi jä.mfö.t ~- d 
religionerna. Terry Cox (Cornwall) forskar med ultraviolet strål i . ~ 
samt att ta fotografier med infrarött ljus. 

Jag har specialiserat mig på CE4or (kontakterna) och håller på a~~ 
utveckla en större statistisk studie om fall med analys vad beträf~~r 
struktural . form. 

Det finns flera andra projekt planerade. 

Bortsett från mina böcker har Janet & Colin Bord på sistone get ut 
en bok om sambandet mellan UFO och främmande djur (till exempel sr ö­
odjuren, Bigfoot och så vidare) och Andy Collins kommer att ge ut 
en bok om ett av våra mest detaljerade fall (kidnappningen i Aveley ) 

Jag kommer att .publicera en bok i september om ett annat av våra 
fall (och allmänt beröra CE4fenomenet) vars titel blir ALIEN CONTACT 
(utgiven av Neville Spearman). 

FRÅGA: Hur rapporteras observationerna till UFOIN? 
SVAR: Det finns många olika tillvägagångssätt. Mestadels lämnas ra~p; ~~e~ne 
till de personliga kontakter medlemmarna har. På många områden har vi 
direkt kontakt med polis och väderleksstationer, som vidarebefordra= 
rapporterna till oss. Andra kommer i samband med att medlemmarna 
publicerar böcker. 

III. ALLMÄNHETEN 

FRÅGA: Vad har UFOIN för relation till allmänheten? Informerar ni 
tillexempel press och TV regelbundet om observationer? 

• 
• 

SVAR: UFOIN är inte ett medel för att påverka allmänheten. Vi lä.mna.r 
detta åt BUFORA eller till lokala föreningar (samordnadetill exemp~: 
av NUFON i nord och MAUFOG i söder). ·• 

Litet påverkas allmänheten rent lokalt sett av de enskilda medlar:tuc.=na 
eller i samband med böcker. 

FRÅGA: Har ni någon tidskrift? 
SVAR: Bara INVESTIGATION som utkommer oregelbundet och kostar 50 pence 1 ?) 
(cirka 5 kronor) till utomstående. Våra rapporter publiceras för d9 ~ • 
mesta i FSR, med vilka vi samarbetar ofta med. 

Intervju: Heikki Virtanen 
Sammanställning för IUSI: Michael Larsson 

Adressen till Je?llly Randles är som följer: Jenny Randles 
Birchwood 
Warrington 
Cheshire 
Wa 3 6PQ 
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UFO-E 
Enköpings UFO-förening 
Box 350 
199 03 ENKÖPING 

Art: Allmänt möte 
Plats: Ulunda 8 
Närvaro: 12 personer 

1981-09-06 
Protokåll 

S 1. Ordförande hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat 

S 2. Förslag till dagordning lästes upp och godkändes med följande 
ändring: Punkt 6 '! Nya medlemmar" ändrades till . "Nya medlemmar, 
övriga frågor". 

$ 3. I sekreterarens . frånvaro utsågs Jörgen Granlie att föra proto­
kollet. 

S 4. Föregående mötes protokoll upplöstes och godkändes. 

$ 5. Ordförande informerade om, att fältbiologerna kommer att dra 
sig ur samarbetet beträffande föreningslokalen i Ulunda. före­
ningen Fältbiologerna kommer tydligen att upplösas. Enköpings 
UFO-förening avvaktar med sina kontakter med fritidsnämden tills 
fältbiologerna lämnat klara besked. UfO-E kommer därefter att 
försöka få eget hyreskontrakt med kommunen. Om föreningen Fält­
biologerna upplöses, måste Enköpings UFO-förening lösa ut fält­
biologernas andel i samlingsmöblerna. Läggs föreningen Fältbio­
logerna däremot i malpåse ändras inget beträffande möblerna. 

$ Sb Jörgen Granlie rapporterade att det hade dykt upp en del UFO­
Rapporter de senaste två veckorna, bl a från Enköping, Nyköping 
och delar av norra Sverige 

S 6a En remiss från UFO-Sverige beträffande resebidrag lästes upp. 
Remissen bygger på en motion från Enköpings UFO-förening till 
Riksstämman 1981. Mötet beslutade att tillstyrka remissen utan 
ändringar. 

b. Ordförande lämnade förslag, att medlemmarna i UFO-E gemensamt 
skall bygga ett spegelteleskop för föreningens räkning. Man kom 
fram till att ett teleskop med spegeldiameter 10,a cm var en 
lämplig storlek. Jö~gen Granlie angav en kostnad på högst 800,- kr • 
förslaget godkändes. 

c. Det har från UFO-föreningen gjorts förundersökningar om möjlig­
heterna att anordna en UFO-utställning på biblioteket under 
hösten. Ordföranden neddelade att bibl~oteket kunde lämna plats 
för en utställning veckorna 44 och 45. Vidare har Carl-Anton 
Mattsson, Nyköpings UFO-förening sagt sig villig att hålla ett 
föredrag på biblioteket 27 oktober. Han kommer att berätta om 
den resa han gjorde till Kina under sommaren 1981. UFO-E får 
inte ta ut någon inträdesavgift till föredraget. 
Mötet beslutade att den skisserade utställningen skulle anordnas. 

d. Ordförande meddelade att Jean Regner har avsagt sig uppdraget 
som revisor och att en ny revisor måste väljas. Jean Regner 
talade om att han hade blivit tillfrågad om han villa ställa 
upp som revisor och han hade svarat ja, men han haqe aldrig 
fått reda på om han blivi~ vald, vare sig gen~m referat i förenings­
tidningan eller på annat sätt. 
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Idebring påtog sig skulden för den missade informationen och be­
klagade det inträffade. Jörgen Granlie föreslog· att mötesproto­
kollen skall publiceras i föreningstidningen. Ordföranden frågade 
Jean Regnar om han var villig att återta uppdraget, men han av­
böjde. Det beslutades att valet av revisor skall skjutas på 
framtiden. · .... 

S 7a. Håkan Stridh, Enköping invaldes som medlem i föreningen. 

b. Jean Regnar begärde svar på följande frågor: 
1. Sedan när får vi ha privata fester i föreningslokalen? 
2. Varför har inte medlemmarna blivit informerade om detta? 
3. Hos vem bokas lokalen? 
4. Hur lång .tid i förväg måste lokalen bokas? 

Jörgen Granlie saarade på Jean Ragnars första fråga. Det h;r· inta 
diskuterats att hyra ut föreningslokalen för privata sammankomster 
eftersom EfO-E hyr lokalen i andra hand av föreningen fältbiolog­
erna. frågorna 2, 3 och 4 lämnades därför utan avseende. 
Ordförande beklagade att det hade uppstått många missförstånd be­
tr~ffande "knytet" i augusti. Styrelsen skall i fortsättningen 
noga ge akt på information till medlemmarna. Avsikten med träff­
arna har aldrig varit att enbart styrelsen och anhöriga till 
styrelsemedlemmarna skall delta i faster eller andra sammankomster. 
Det diskuterades sedan om lokalen skulle kunna användas för 
privata festar om eller när Enköpings UFO-förening blir ensam 
hyresgäst i lokalen. · 
Jean Regnar tog upp frågan om nycklar till föreningslokalen. Det 
är uppenbart att styrelsen även här har missat i informationen 
till medlemmarna. Ordföranden meddelade att nyckel till lokalen 
kan kvitteras ut av medlemmarna mot en avgift ay kr. 18,-. 

I 

S 8. , Ingenjör Dan Petterssons aviserade föredrag fick utgå då han fått 
förhinder. 

S 9. Ordförande tackade mötesdeltagarna för visat intresse och förklarade 
mötet avslutat. 

· ·1 ., 

• 
• 

• 
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_OFÖRKLARLIGA DJ U.R STYM ENING AR 

I många amerikanska delstater fortsätter problemen med djur 

(mest boskap) som återfinns ofärklarligt,och meningsläst,stympade 

och dödade. Enbart 1975 inträffads 1.600 fall i 28 delstater. 

Stympningarna är ofta utfärda med kirurgisk perfektion och verkar 

inte syfta till att ta tillvara "normala köttbitar" ur djuret. 

I stället inriktar dåden sig på att avlägsna ytliga kroppsdelar 

som ägon,äron,läppar,svans,kärtlar,tunga och tändar - men även 

mot inre organ som hjärta,hJäroa,ändtarm och reproduktionsorgan. 

Mycket ofta upptäcks djuret helt i avsaknad av blod. Slaktplatsen 

är samtidigt helt fri från blod och saknar för övrigt ~arje spår 

som skulle kunna ge ledtrådar till hur dödandet skett,av vem,el­

ler varför. Ingen han någonsin bevittnat en djurstympning,i warje 

• fall in.g_en som ve lat be rät ta om de·t. 

•• 

• 

Vissa delstater har - efter påtryckningar från boskapsuppffädare 

- tillsatt speciella utradare. Man har utfäst belöningar på 10.000 

-tals kronor. Vid en hearing i Ne~ Mexico förra året (1979),med 

200 deltagare,konstaterades att många fall tycks trotsa warje 

tänkbar förklaring. Samma månad utsåg delstaten en speciell utred­

ningsman som skall arbeta på heltid med saken. Optimismen om en 

lösning är dock liten. från de privatpersaner,sammanslutningar och 

polismän som tidigare under 70-talat skaffat sig erfarenheter av 

den här typen av undersökningar. Nöten är alltför svårknäckt. 

I detta omdöme instännar Roberts Donovan (journalist) och Keith 

Wolverton (polisman) som skrivit en wäldokumenterad bok om stymp­

ningsfall från delstaten Montana. Boken - Mystery stalks the pra­

irie - rekommenderas och t o m säljs av Hyneks Center for UfO Stu~ 

dies. Det är en saklig redogörelse,illustrerad med 24 skakande 

färgfoton,över vad Uolverton och hans poliskollega kom fram 

till und.er en 10-månaders undersökningsperiod. Under dessa måna­

der rapporterades enbart i Cascade-countyt 100 fall av stympnin­

gar; Poliserna tillbringade många nätter med att spana läng··s ens­

liga vägar i trakter med boskapshjord.ar,men kunde! aldrig öu·errump­

la missdådarna under utförandet av deras gärningar. Istället kunde 

det hända att det samma kväll rapporterades en stympning i en helt 

annan del av countyt. 

Djurstympningarna tycks inträffa nattetid och främst under den 

varma årstiden. I många fall finns det ett vattendrag i närheten. 
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Platsen är ofta enslig,långt från bilvägar eller ute på ett 

stort,inhängnat fält. Inga spår finn~ runt själva djurkroppen. 

I ett fall hittades ett djur mitt på · ett alldeles nypläjt,leri­

gt fält utan det minsta avtryck i leran. I ett annat fall med 

nysnö,var snön runt kroppen helt bortsmält,men i närheten var 

snön intakt och saknade varje form av spår. Det verkar,bokstav­

ligt.. talat,som om missdådarna "försvinner upp i luften". 

All tänkbar expertis (veterinärer,patologer,toxikologer) har 

anlitats för att obducera och undersöka liken. Såren i djurkropp­

arna tyder på att gärningsmännen är väl bevandrade i anatomi och 

operationsteknik. I ett fall hade man gjort ett perfekt kejsar-

snitt. Sårkanterna är i många fall jämna eller "sågtandade", • 

vilket pekar på att skarpa specialverktyg anwänts. Ett bakben 

hade exempelvis skurits rakt av utan att några benflisor lämnats. 

Rovdjur, av olika slag, kan helt uteslutas - i v;ar je f al-1 i en k§ir- • 

na av mer oförklarliga händelser. I själva verket undviker andra 

djur att komma i närheten av ett redan stympat djur. 

På mån.ga kroppar finns spår efter injektionssprutor,som kan. 

tyda på att djuren drogats eller bedövats. I vissa fall t o m två 

injektion.ssår-man tror då att en saltläsning injicerats genom det 

ena. Läsningen har driuit upp hjärtvarksamheten så att blod kun­

nat tappas ut genom det andra injektionshålet. På så sätt skulle 

det kanske vara medicinskt möjligt att tappa av allt blod,som 

skett ibland,men här verkar forskarna inte vara eniga! 

flera stympade djur har varit täckta av vita,slemmiga eller 

spindelvävsartade substanser. Laboratorieanalys av ett sådant 

fynd visa®e att ämnet var ett petroleumdestillat. Andra vita äm-

nen har däremot inte kunnat identifieras. Likheten med "änglahår" 

~-

och "ektoplasma" har antytts. Vad har då dessa stympningar med • . 

~ros att göra ? Egenterligen finns inga direkta trådar mellan 

skändningarna och observationer av oidentifierade flygande föremål . 

~en ändå: UFO-fenomenen rapporteras färe,samtidigt med,eller ef-

ter det att dödade djur påträffats. På något sätt verkar fenomenen 

vara "siamesiska tvillingar" 

En speciell typ av . UfO-fenomen - oidentifierade helikoptrar -

är särskilt vanlig. Man har t o m sett ·sådana sväva över boskaps­

hjordar,men något stympat djur har - i sanningens namn - inte på­

träffats just då. Ändå är det,rent allmänt,i de områden och vid 

de tidpunkter helikoptrar observerats,som stympningarna skett. 



Mycket talar ju också för att förövarna är luftburna. Helikop­

tervittnena inbegriper _folk som verkligen bör känna igen konven­

tionella "koptrar" : polismän,flygvapenpersonal och besättning 

vid flygvapenbaser för interkontinentala robotar. 

Att ''helikoptrar" observe~ats,och stympningar utförts,nära USAs 

underjordiska strategiska kärnvapenbaser inger,menar Jacques 

Vallee i sin senaste bok,en kuslig känsla. En stympad ko hitta­

des t ex i det förbjudna området alldeles vid in.farten till NORAD­

basen i Cheyenne-berget;den atomsäkra,berginsprängda bunker vari­

från USA ska leda sina dispositioner i ett kärnvapenkrig. 

• Helikoptrarna bär,i sitt beteende,starka likheter med 30-talets 

• 
spökflygare här i Sverige. De har observerats under häftig storm 

när flygvapnets helikoptrar inte vågat sig upp. Deras kraftiga 

strålkastare har lyst upp terrängen,motorljudet beskrivs som 

"dämpat". Vittnen har hört helikoptrar passera rakt över,utan att 
-> 

kunna .!,!_dam. Även i Suerige har,vid ett par tillfällen,mystiska 

helikopterliknande föremål observerats och vi har även haft djur­

stympningar,men såvitt jag vet rör det sig här om rena tjuvslakter 

av en helt annan (kommersiell) karaktär. 

Rykten går,i USA,om fanatiska kultgrupper som tros ha tillgång 

till helikoptrar och medicinsk specialutrustning. Talet om nya 

"häxkulter 11 ,som utnyttjar djurblod uppblandat med PCP,"änglastoff" 

(ett nytt narkotikum som används veterinärt för att lugna djur 

och som på människor har hallucinatorisk verkan), förefaller 

• minst sagt långsökt. Varför i så stor skala och varför har man 

aldrig lyckats komma på dem,"på bar gärning" ? 

Den mest fantastiska teorin svarar amerikanen Thomas Bearden 

• för. Han hävdar att efterkrigstidens alla märkliga fenomen (spök­

raketer, UfOs ,djurstympnin~ar) är ett resultat av ryssarnas hemli­

ga "psykotroniska" forskning. fenomenen skulle vara symboliska 

tankeprojektioner (tulpas) som skapas och riktas mot väst. Teorin 

illustreras med an teckning där ordet "~AT" stiger upp från öst 

och matenialiseras till olik~ fenomen som drabbar västvärlden!! 

Djurstympningrana skulle vara symboliska förtecken på vad väst 

har att vänta i framtiden från öststaterna ••••• Bearden presente­

ras som "pensionerad överstelöjtnant,krigsanalytiker och militär­

taktiker" ,och har jobbat 24 år i amerikansk krigsindustri. Det är 

intressant att se hur konservativa,amsx.ikanska kretsar använder 

ett hopkok av specialiserad kvantfysik,medvetandeforskning,ockul-

tism och UfOs för att visa hur hemsk kommunismen är. Beardens teo-

11 
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notera dyra Pos.tverkets NYS-regler ·: :.·~1&.r- Qd; ·har mlnga:. sm1 id.ila kul-
- (NYS, läs: Nya Ypperliga Service) som ·J~Jobb&re fått anl.edning .~dra om hr 
gäl.ler :t'rån 1 juni . i år. Så länge det ":::'Rainer &Co är riktigt ..• . Jllja, sl hlr 
handlar om normalbrevporto är ju höj- skrev Afionbl&dets Inneråpal.t i aug: 

Postför-· band·. BTJ k.-i alltal slopa de Postfö"'~· (4) · 
(yra kuvert som var avsedda 1 W&•u H 'W 

bättring I tar ~tWandena och tjAnar ·pl ·eokbirare .- .·.- ·' \ . -.~ .. 
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Post.verket för att det har höjt som dessa tidigare kostade -
portona, posten befordras .nu- plus kostnaden f6r fyra styc· 
mera llngt omsorp{ullare än· . ken kuvert,_ minst en 25-6rinc 
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. Ville man. på den gamla dlli- Men sedan tillkomnmer f6r-
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vägde låt oss säga 550 gram, toavgiften t"6r de lila f'6rsin.. 

· frln Stockholm till en vän i delsema - mot de tidipre tolv 
- ir 88 kronor. Och &lpn lr 
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. man vmerligen bara betala 

~ 2:40, men , . andra sidan blev da en merkostnad pl 62 kronor 
o.ch80öre. 
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_Hori ___ .f/yt t"a_r __ saker_ bara_ ge no rn 

att_t itta_på ___ d _e 111 _________ . 

Sovjetiska vetenskapsmän är engagerade i en lång 
rad spännande parapsykologiska objekt, som är 
nästan okända i den västliga världen. 

En medelålders husmor i Leningrad, Nelya Mikhailova, äger en förmåga 
som har givit sovjetiska vetenskapsmän något att tänka på: När hon kon­
centrerar sig på ett mindre föremål på ett bord, kan hon få det till 
att krypa emot sig. Eller till att fjärmas från henne. 

Hon kan inte göra det på komando, men när det lyckas, ofta efter 
flera timmars "uppvärmning", kan hon sätta föremålen i rörelse, som om 
de fördes av en osynlig hand. Tändstickor, cigaretter, glas, tallrikar, 
äpplen, kannor m.m. 

Hon kan också utvälja en särskild tändsticka bland många, som grupp­
erats på ett bord, och styra den förbi de andra. Eller skicka iväg hela · 
tändsticksflottan samtidigt. På samma sätt kan hon påverka en kompassnål, 
stoppa pendeln i ett vägg-ur eller skära ett rökmoln i två delar, som 
om det vore av fast substans. Riktar hon sin blick mot ett glasakvarium 
med ett ägg i saltlösning så kan hon skilja vitan från gulan och samman~ 
foga dem igen. 

Även om Nelya :Mikhailova inte är unik, så är hon i varje fall 
ett av vår tids mest förbluffande och bäst kontrollerade psykokinetiska 
medier. Över 40 välrennomerade vetenskapsmän, bl a två nobelpristagare, 
lär ha testat henne, och hon har varit toppämne på stora parapsykologiska 
kongresser i Sovjet. 

_f'..._ul.s_på_2_5_0 __ 
Men varje demonstration är oerhört belastande för henne. Pulsen 

når upp till 250 slag i minuten, och efter bara en halv timme kan hon 
ha förlorat ett par kilo i vikt. Efter en filmupptagning var hon tempo­
rärt ur stånd att se och tala. Pulsen var svag, blodsockertalet högt, 
det endokrina systemet stört, och flera dagar efteåt hade hon ont i arma~ 
och ben, kände sig yr och kunde inte sova. Hela hennes organism var för­
svagad, som efter en våldsam stressituation. 

Mikhailova är ett fynd för parapsJlk:ologiska forskare. Hon har också 
telepatiska förmågor, är klärvoajant i viss utsträckning och kan"se" med 
huden.Ingen kan idag säga, varför just hon har dessa förmågor, man har 
bl.a konstaterat att hon utvecklar 50 gånger mer elektrisk spänning i 
bakhuvudet än . i framhuvudet. Det normala förhållandet är tre eller fyra 
mot ett. 

Hon har också testats med en ny detektor, som utvecklats på ett 
fysiologiskt institut i Leningrad. Detektorn, som i upp till fyra meters 
avstånd från en människokropp kan registrera de kraftfält, som allt 
levande tycks omgivet av, visade något märkligt. När Mikhailova ansträngde 
sig för att sätta ett föremål i rörelse utan att röra det, började hennes 
osedvanligt starka kraftfält att pulsera, så om hon fick en energi till 
att vibrera i riktning mot den punkt hon stirrade mot. 

Ett motsvarande fenomen har för'övrigt registrerats med samma dete~ 
ktor på tre meters avstånd från kroppen av en kliniskt död man (hjärn- och 

• 
• 
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hjärtaktiviteter hade upphört), som om det utströmmade energi från den 
döde. Iakktagelsen kan jämföras med ett tidigare uttalande av den be­
römde amerikanske klärovoajanten Eileen Garrett, som sade sig ha sett 
energispiraler strömma ut från nyss avlidna människor upp till tre dagar 
efter dödens inträde. 

_30_å~r__iör_e_USA.~6J __ _ 
Det kan vara rimligt att avsluta denna artikelserie där den började, 

i Sovjet, eftersom ryska vetenskapsmän har en mycket väsentlig andel i 
de senaste årtiondenas dynamiska utveckling inom den parapsykologiska 
forskningen. Några anser, att Sovjet på detta fält i dag ligger 30 år 
före USA, bl.a därför att sovjetiska forskare är inställda på omgående 
praktiskt utnyttjande, t.ex inom sjukdomsbehandling, utbildning och 
rymdforskning. 

På ett laboratorium i Moskva kan man uppleva ett av de mest bisarra 
utlld.ldningsexperiment, som någonsin har förekommit. Oinvigda besökare 
skulle gissa att de befinner sig på en liten konstakademi, men ingen 
av de unga människorna vid skissblocken och stafflierna är konststuderande 
i gängse mening. Och börjar man pr~ta med dem, skulle man snabbt tro sig 
förflyttad till en asyl för storhetsvansinniga schizofrena • 

En av dem berättar kanske att han är Rafael från Urbino, och att 
vi befinner oss i Herrens år 1505. Andra kan med samma allvar och själv­
klarhet presentera sig som C~zanne, Gauguin eller Matisse, och deras 
konversation och konstnärliga utveckling är präglade av dessa kontsnärer 
och deras tidsålder. 

Men de är varken galna eller "höga" dessa unga människor, företrädesv:iffi 
studerande från universitet eller läroanstalter. De är hypnotiserade 
in i sina rroller, men förda bortom det djupaj passiva hypnosstadiet 
till ett nytt aktivt och vaket medvetstillstånd, vilket uppenbarligen 
sätter dem i stånd till att använda hittills oanade resurser. 

_Kons_tgjor_d_cei nk a rna_t io n 
Laboratoreit leds av en psykiater, dr Vladimir L Raikov, en fram­

stående hypnotisör. Han kallar sin nya trance~form "konstgjord reinkar­
nation", och antyder möjligheten att den öppnar sig till delar av de 90 % 
av hjärnan, som normalt ligger outnyttjade. 

Det är i varje fall ett faktum, att försökspersoner, vars medvetna 
ansträngningar i tecknandets konst inte höjer sig över det medelmåttiga, 
utvecklar snabbt framåtskridande talanger efter bara några timmars "dubb­
lering" av en av våra bortgångna stora konstnärer. Vid trancens upphörande 
minns de ingenting och förnekar blankt skapandet av de teckningar och 
målningar, som de veterligt har presterat. 

D..et spännande med dessa försök är, att en nyvunnen trance-förmåga 
efter 10 timmars hypnoskurs tränger in i den medvetna personligheten 
och stabiliseras. Vad de har uppnått stannar kvar. Metoden skapar väl 
inte genier, men dr Raikov anser själv att den med fci;rdel kan utnyttjas 
i konstnärlig, musikalisk och vetenskaplig undervisning. Ex:empelvis kunde 
en "konstbiind" fysikstuderande studentska efter 25 lektioner teckna som 
en professionell magasin-illustratör. 

Försökspersonerna förklarar samstämmigt, att de känner sig utvilade 
och väl till mods efter varje lektion, och att metoden hjälper dem att 
snabbt och lätt komma igenom de tröttsamma nybörjarstadierna • 

. _Ejär_r_ k n oc k:;_out_ 
Ett annat av de många områden, sovjetiska parapsykologer ägnar sig 

åt, är telepatiska experiment. Det rör sig inte om trivala kort-försök 
å la Rhine. Nej, man går mera raffinerat till väga och försöRer att över 
föra positiva och negativa känslor, smärtsuggestioner, morse-signaler, 15 
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teckningar m.m. 
Man mäter hjärnvågor, försöker att förstärka "transmissionen" genom 

multisensorisk påverkan (ljus och ljud) eller genom att omge sändare 
och mottagare med konstgjorda, högfrekventa kraftfält. Ja, man försöker 
t.o.m. att koppla in en tredje part, spionen, på "ledningen", tydligen . 
med förbluffande resultat. 

Några arbetar med telepatis~hypnos, vilket bl.a kan ge det bisarra 
resultatet att en intet ont anande kvinnlig försöksperson faller omkull 
mitt på ett dansgolv, som offer för en mental fjärr-knock-out. 

Andra utforskar den vattenvisande slagrutan, som de har framställt 
en förbättrad stålvariant av, med roterande leder och aut0matisk räknare. 
Den kan inte bara påvisa vatten (förutsatt att den är i sensitiva händer), 
utan också lokalisera låck~ge i vattenledninga,r, kabelbrott relativt 
små mineralförekomster mer än 150 meter ner i jorden. 

Geologer, gea:fysiker och fysiologer vid institutet i Moskva och 
Leningrad är djupt engagerade i denna forskning, och det praktiska ut­
nyttjandet är i full gång. Ett forsknings-team från universitetet i 
Leningrad har utvecklat en apparat, som påstås kunna regist~era "auran" 
omkring människor, djur och insekter, att människors kraftfält påverkas 
av tankar -både egna och andras. 

_Tiden som. energi _____ _ 

En av Sovjets mest kända astrofysiker är dr Nikolai Kozyrev, tycks 
vara på god väg att utveckla en ny kosmogoni, som infattar de hittills 
fritt svävande psykiska fenomenen. Hans utgångspunkt är den uppseende­
väckande teorin, att tid är en form av energi, vilken i motsats till 
exempelvis ljusenergin inte fortplantar sig utan ögonblickligt är när­
varande överallt i växlande täthet. Tiden är naturens mest betydelsefulla 
och gåtfulla egenskap, säger han. Tiden förbinder oss alla och allt i 
universum. Det är i tidens egenskaper vi bör söka den källa, som upp­
rätthåller livsfenomenen. 

Det ligger 17 års strängt kontrollerade experiment bakom Kozyrevs 
teori. Hans instrliunent har regestrerat mönster av en okänd energi, som 
han kallar"tid.''. Västliga forskare tycks vara inne på motsvarande id~er, 
som kanske kan resultera i en revolutionerande fysisk teori. 

• 
• 

_Ee_n_o_rnen_e_LMe$sing_ • 
Och låt oss nu avsluta med ett par rader om en ad de mest besynner­

liga sensitiva människor som Sovjet idag kan uppvisa. : Den polske immi-
granten Wolf Messing. • . 

Messing kan inte bara läsa andra personers tankar, utan också utlösa 
falska föreställningar hos dem. Det upptäckte han redan som 11-åring, 
då han fick en tågkonduktör till att jlippa en bit tidningspapper, i 
tron att det var en biljett. Han var också i stånd att försätta sig 
sjäiv i kataleptiskt tillstånd, vilket tillät honom att överleva ett par 
dygn i en tätt tillsluten kristallkista. 

I flera år var han de polska varit~ernars "underbarn", men strax 
före andra världskriget satte Hitler ett pris på 200 000 mark på Messings 
huvud, eftersom denne offentligt hade proferat att den tyske ledaren 
skulle dö, om han sände sin arm~ mot öst. 

1939 fick Messing fly till Sovjet, gömd i en vagnslast hö, men redan 
efter tre år var han på toppen igen, känd över hela Sovjet. 

Även Stalin var imponerad och satte honom på prov. Ett av dem gick 
ut på att Messing skulle begå ett "mentalt rån" i en Moskvabank och för­
virra kassören till att utbetala 100 000 rubler. Det lyckades lika per­
fekt som experiment nr 2: Messing skulle försöka att forcera alla de 
hinder, som stängde vägen tilL Stalins arbetsrum. 

Det var ett lekverk för honom. Den talstarka livvakten förhöll sig 



alldeles passiv, eftersom Messing mentalt ingav dem föreställningen att 
han var polischefen Beira - den ende som hade fritt tillträde till Stalin. 

Messing, som fortfarande lever i bästa välmåga, är säkert dem ende 
sensi tive, som kan ståta med att ha "testats" av namnkunnighet er som 
Freud, Einstein och Gandhi. 

KÄLLA: Arcanum. Serie A nr 114. (Mogens Tverskov). 

GALAKTISK KANNIBAL BEVISAD 

Rymden : Ftir 2 000 millioner år sedan kolliderade vintergatan 

• med en annan1 galax och uppslukade denna. Datta har australiska 

ast.roncm·ar hit.tat. be"is för. De säger att det här är att bevis 

för att dat verkligen ftirekommer galaktisk k.ann.abalism. Astra-

• n.om.e.:cna från; uniu·ersitetet i Canber:ca,basarar sina teorier på 

upptäcktan av flera hundra miljoner stjärnor i de yttersta re­

g ion.e rn a i vintergatan. Dessa stjärnor han· an.n.o r 1 un.da omlopps­

bana, hastighet ocb._ .. k~i.s.k sammansät.tnin.g än andra stjärnor i 

vintergatan. Den enda förklarin.gen: till de nyfunna stjärnornas 

existens är,enligt de australiska astronomerna,att vintergatan 

en gång kolliderade med en; mindre galax och. slukade liien. 

Sa~at ur UFO-Allehanda _ 

~~~~~~~~··~~~··~~·••f f~···••ff•ff••·~~~····~~·4 . - - .. 

• 
• 

LEVANDE MÄTARE AV STRÅLNING 

Vetenskapsmän har funn~t att dan i vissa länder ttanliga 

tremastarblomma~ har ftirmåga at~ ragistrEra amå mängder 

stEålning. Strålning~n orsaka~ genetiska förändringar,vilket 

resulterar i att callerna i blommans ståndara ändrar färg. 

I stället ftir att behålla den normala blå ffärgan blir en 

del celler skära. Det sägs stt man kan räkna u~ strålnings­

intenciteten genom a~~ i ett mikroskop mäta antalsftirhållan­

de~ mellan hlå och sk.ära celler. Genetikern Sadao Ichikawa 

vid Saitama University i Japan hävdar att dessa växter är 

känsligare. f ti r låg st r åln in.gs int ene i te t än elektriska ap pa­

rate r, vilket emellertid ifrågasätts av en del vetenskapsmän. 

Eftersom det tar flera år innan genetiska förändringar 

visar sig hos människor,tror Ichikawa att tremastarblomman. 

är speciellt värdefull som en le"'ande stråln.ings.monitor med 

tanka på ~tt blommans färgfHrändring kan iakttas inom några 
få dagar. 

Bosse 17 
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KLIMAT ·· 

- · Tiiiil"jta ...... lr 
. .e...,.nturea 48e --er. i 
~ trota att planeten· J 
~te liaet drskilt mycket · 
~~in-ftdJ• ~· .... ~ . . ·.- .. , 

· Ameiibn• ~ r~ 
· llacli fut att':den helga 

~ femperaturen beror ,pA 
n.. al bilade "Ybthus-

. eff'ekten:!'. '. · 

.. Venus atmosfir .bestlr 
~till. 91. p~nt- av' ko~' 
~Gadd. Koldioxiden slip · 
flenom solljus så att de 
·Dit planetens ~ Venu 
. vinns ·upp av. solljuset: 
Det bildas virmestdlnin 

;~m ir infraröd och • 
:h6pe ftsilngd . in " tol-. 
stn\Jningen. , . 

·• Koldioxicieo i Venus at· ·· 
':Dlosfir absorberar. den . 
_ lhgva\gip , virmestra\1- · ~­
_.ningen. Följden blir att ' 
.planeten värms up)> av so- ~ 
len, och att vännen sedan . 
hålls kvar av atmosfären. 
Venu• blif Varmare och 

•Yal'ID&re • . 

Det funprar på sa:mm~ 
dtt'som ett växthus: IJu­
set.. strömmar in· oeh.. vir- •.; 
men- blir bar under glas- . ·• 

·skalet. · ··.:.. ; · -· 
< ~ven l6r oss pi jord~n k--~·. • 
,aei viktigt au- fl vbthus-
• ef:fekten. ~-'Bet ger· 
;J!lmligen svart ·p1 vitt vad· 
JQm- kommer att binda 

-~vlr ePn planet om vi'· 
~Uer - brinna.: lossi1a ' 
tbtlDslen ~ dArmed 6kår 
~mAD1dd7·lml~1 . 
t f - s j ,> r< 

... -~::·.,:::;_. ::· .. ~ 
, . Sedan...1958 bar förbrln-
~ mnpri av kol och oija ökat 
-': :mAngden koldioxid tvår at- ~ 
~ · uiosfti'-·med sju . proeent. .,, 
, Koldioxidhaltell·_.' berikiias ' 
·.bli ~ubblacf ·under : de 
--DArmaste 50 .Aren .om .. ·vi 

' foråiiUel' som hittllk •· · · -
~:>~ Så-~ge 1 mirks .- d~t' : 
·,;, inte, på tempara~n. Men · 
~ :en firdubbling av: kokliöxi- .· 
~· .. den skulle 6k(ljordens ~m-
• · perah&r med mellan tvl och 

~~ ~e~. tffe~t: ~ m:C-.:.i 

ket polaris smälter att stora-
, kuststider · kommer att -1 
·drlnkas, och. And.ringar av . 
nederbördsmängder som 
fAr katastrofala följder. · · ! 

De amerikanska forskar- ; 
na·kom ocksi fram till att · .. 
svaveldioxid,' ett, annat av ~ 
de ämnen vi släpper ut Huf- . 
ten, har ännu starkare 
växthuseffekt· och därför 
·kan bli ytterligare ett starkt 
~t mot vårt eget klimat. 

- Rajan Mahadevan,. 
·_23 år, från Mangalore i 
~ har ett otroligt 
siffenninne.. Han . kan 
lära sig- 10 000-silTriga 
tal ~ rabbla upp dem 

: urminnet. . -

Hans fQnnåga är unik 
i värJden, och fOl'Skare . 
vid Minnesotauniversi­
tet.et i USA. håller på att 
under..Jka honmn.. 

__;_ Bajan har en· oer- · 
hört sällsynt begåvning, 
säger professor David 
Lykken. Han är ett sif­
f~ 

Hajans sifferminne 
räcker 1änge. Han kan 
påminna Sig sifferkmn­
binationer som han lär­
de sig tör flera år sedaii. 

- Rekordet är 10 000 
siffror som vi ·ställde 
upp i block, säger doktor 
Paul Fox, en av de psy­
kologiforskare som \Ul-

_ dersökt Rajan. 

- Vi har ärmu inte 
lyckats ställa upp en sif­
ferkombination som han 
inte klarar. Han är otro­
lig! 
. - Vi har försökt för­
virra honom på olika 
sätt. F.b gång· spelade vi 
upp ett band där någon 
läste upp siffror, medan 

1 Rajan satt och försökte 
lära iri helt andra Siffer-
kombinationer. Han -

I 
klarade det ändå! 

Rajan 1är sig siffrorna 
radvis. I ett block på 256 

I siffror, -sexton rader 
med sexton siffror i var­
je, kan han hur enkelt 
scm helst rabbla upp 

1 i vilken rad som helst. 

I 
Han kan minnas dia­

guuda rader ur det 
I block på 10 000 siffror 

som forskarna ställde 
upp. 

- Han tycks ha obe­
gränsad fOnnåga att lag­
ra. ·siffror i minnet, så 
länge han har god tid på , 
sig, och har lust att lära 

Rajan säger att han 
kan lära sig upp till I 000 
nya nummer på en tim­
me. 

Den unika förmågan 
upptäcktes då Rajan var 
fem ir ~al. hemma i 
Mangalore. Hans föräld­
rar skulle ha fest. Rajan 
stodpå~t- . 
sen utanför Och försökte 

. lära sig numren på. gäs.:. 
temas registrering5-

I skyltar. 
- Till allz·förvåning 

kunde jag en stund se- . 
nare rabbla upp . fyrtio 
nummer ur minnet. 

- .JagglömmeraJdrig 
en siffra jag sett Jag 
skulle kwma räkna upp 
nästan alla siffror jag 

I någonsin sett i hela mitt 
liv! säger Rajan. 

Bajan är intelligent 
även på andra miråden, 
men inte superintelli­
gent. Och hans fantas­
tiska minne räcker inte 
till för andra fakta. 

- Ibland skäms jag 
nästan för att jag har så 
svårt att komma ihåg 
namn, säger Rajan. . • J 

• 
• 

• 
• 
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HAR BYGGS 

- - Fn hel liten stad av 
_speglar håller sakta på I 

att växa fram i Mojave­
öknen i Kalifornien nära 

- staden Barstow. 
Det här är det första , 

. experimentet i stor ska­
la med att förvandla sol­
energi till elektricitet.' 

Anläggningen, stor 
smi 75 fotbollsplåner, 
ser ut som en antik gre­
kisk amfiteater. De 1 800 . 
vridbara speglarna ska 
kunna ta upp energi som 
ska räcka för en liten 
stad på 7 000 till 10 000 
invånare. 

Att man valt just den 
oländiga Mojaveöknen 
för experimentet är inte 
så konstigt. Här lyser 
solen ~tan jämt. 

Problemet med solen 
. sc:m energikälla är hur 
man ska omvandla sol­
vätiuen till el 

Barstowprojektet, 
SQIJl sköts av rymdgi­
gant.en McDonnell 
DQuglas, är genialt i ~ 
enkelhet: 

. De 1800 speglarna 
riktar so1strålama mot 
toppen av det 65 m höga 
tornet som står i 
centrum. Där finns en 
stor vattentank. Vattnet 
hettas upp, börjar koka . 
och fö~ Och ångan 
driver en generator som 
alstrar elström. 
- Svåraste problemet är 
~va solen smn ju stän­
digt rör sig. Det har man 
löst genom ett kompli­
cerat . da~ som 
ser till att var och en av 
de 1800 vridbara speg­
larna vrider sig i exakt 
rätt vinkel mot solen. 

Temperaturen från de 
koncentrerade solstrå-

lama kommer upp i 
flerå hundra grader. Pet 
gör att anläggningen · 
kan fonsätta att produ­
cera elvärme även på ; 
natten. Det behövs ju 
bara 100 grader för att 
vatten ska koka. 
. Det här med att lagra 

överskottsenergi är ock­
så ett problem, som ing­
enjörerna hos McDon­
nell Dougbn lyckats lösa 
på ett snillrikt sätt. 

Mojaveprojektet -har 
startats på initiativ av 
energidepartementet i · 
Washington, som vill 
påskynda u~ 
av alternativa energi-
källor. 

Mojavespeglarna ska 
kunna producera 10 000 

· kilowatt (10 megawatt), 
vilket är lika mycket el 
som man' kan få ur en 
liten vattenkraftstation. 
(Världens största vind-

kraftverk, som ligger i -
Seattle i USA, ger bara -
2,5 megawatt.) 

I McDo~Il .::- Douglas"" 
håller samtidigt på med 
flera andra solprojekt 
som ska ge från 1 000 upp 
till 100 000 kilowatt. 

·Den minsta varianten 
·ska Installeras i nybyg­
garsamhället Y ulara i 
norra Australien. Här 
skiner solen alltid, och 
här finns inga andra 

. energikällor att tillgå. 
Intressantare är den 

jättelika 100 000 kilo­
wattsstation som pla­
neras på 1990-talet. Den 
-ska · klllllla försörja en 
storstad med energi med 
sina 22 000 speglar. 

Svårighet.en - blir att 
hitta ett ställe på jorden· 
som kan ge plats åt alla ; 
dessa speglar, och som 
har ständigt solsken. 

Men man har redan 
tittat på vissa platser i 
Australien, arabstaterna 
och i Afrika. 

F.n ~oduktion av 
speglar och annan ut- · 
rustning skulle kunna få 
ner tillverkningskostna­
d.~ så att det kostar 

imgefär lika mycket att 
driva som ett olje.kraft­
verk. 

- Fn sol.kraftstation 
på 100 000 kilowatt 

' skulle kwma minska 
oljerorbrukningen med 
600 000 fat <El året, 
dessutom ger den var­
ken luftföroreningar el-

' ler avfilllsproblan, säger 
McDom>.ell Douglas' vi­
ce VD W H P Drum­
mond,ochom tio år kom­
mer solenergin att kun-· 
na konkurrera med kol­
och oljedrivna kraft-. 
verk, åtminstone på plat­
~ där solen alltid ski­
ner. 

Men tack vara sådana· 
här experinient som sol­
kraftstationen i Mojave­
öknen kamke tekniker­
na kan . hitta lösningar 
som passar även för 
ganska solfattiga länder. 
Som Sverige. . • 

SAXof-as t2-s1 

19 



I\) 
0 

· .Tugg~mmit ·vm_tyCki 
.. ~v. ~tenåldersf olk{ --" -~ 

- ,.\rkeo-kemlkern Rolf () A 
BoUlnder- analyserade nyligen 
vid TUbtngens unlveraltet beck-
1t)'cken fr'~ ateuldern, vllka 
torde lntreHera Inte bara hanl 

. kolleger I V&aH)'akland · ·utan 
· ocku tolk I allm&nhet. 

gummita vänn~r''· ändA 'inte avat4 
tr4n detta detPnfektionsmedel. 
"De~tnticerande verkar ocks4J 

den k4da, som ~lldas p4 gre.har. 
under v4ren. J ... trån•a alp~alar i 
har det varit vanligt ända in i v4r · 
tid att ~gga kåda.och lieck. En 11. 

RoUärider, som förstår alg på ten b~ckbit ·spelade t ·o In en roll 
att direkt analysera sp4r i törht- vid vissa riter under frierier.. FUc. 
.storiska kärl (även om bara en kan målte dra den ur munnen p• 
enda skärva hittats), genomförde friaren med sin~ tander. . K 

1tna senaste undersökningar.inom Beckstycken med tandavtrycJc ~ 
ramen tör ett torskntngsprogram, . har, ocks4upptackti1 gravar trån• 
som tinansieras av stiftelsen aenromersk tid. HitWls ~ar arkeo-1 
Volkswagenwerk. RotUlnder lden- logerna ansett, ..att man på så sätt 
titierade ·tillsammans med sltt velat sluta till m!Jnnen på ~e döda, ; 

. te~~ en mängd små beckstycken vilket knappast lär . v~ra riktigt.~1 
tr4n neouthJkum, vilka bar tyd~ Arkeo-k.emiker 'Rotländer · t · 

'· Jtga spår av tandavtryck i den tör- Tiibingen är 1 alla tall övertygad. 
historiska --människans tugg- om att desa gravgåvor stoppades 
aummi. Fynde$ härsta~m·ar från mellan tandema på de döda tör 
en plats vid Bodensjön vid den att tjäna som proviant under livet 
tylk-schweiziska gränsen. · ettei: detta. ' 

Det s k betulinet bevisades med ~ · (Da:D) -
den av den tyske arkeokemikern 

. Funke utvecklade tunnskikt-
kr.omatograttska metoden 1 J>jörk­
näverbeck. Under det att de sm4 
bitarna tuggas, desinficerar fri­
släppta substanser munhålan och 
verkar stimulerande på andnings­
organen. 

Sallcylsyremetylester, som tö- i 

rekommer 1 björkbark, tillsattes 1 

Anda Wl tör en koJ1 tid sedan tm~ 

: amerikanska tuggummisorter. 1 

· P g a icke önskvärda blverknin-· 
~ rar sker d~tta inte längre. För : 
. ctr)ta 15 000 år sedan kunde "tugg-

6rWl ~ /(JAJ~ ,. 
l<UflU:.-6 U. efV:.._1/ 8 .. . - . . ~ . . 

~ .......... iiiiiiioömi _ ___ _ 

Flera mlnar runt Jupiter 
an r e a p aneten Jupiter 

hade 13 månar - ända till dess att 
Voyager -i sände fotografier som 
visade ytterligare två månar. Sedan 
avslöjade en · ny undersökning av 
fotografierna ytterligare en liten 
måne, enligt NASA i USA. Man 
uppskattar att planetens sext~nde 
måne är 40 kilometer i diameter 
och att den befinner sig 56.000 ki­
lometer utanför Jupiters högsta 

moln .• ;t · .. • • 

'< HAR ~ Jl I ·~ 91-r• n -~~=:r,bli~;&e~rin!r!! 
~ IMn vara billigt. Många tror ~ 

AV RYMDEN : ;:tmn~~si::a~~= '. 
n& AUKTION I Av .• v;r;:;· är klumpen inte '. r'A JOHN värd mycket. Nittio pro- ' 

• MC-cAUGHEY cent av den består av . 

-ne111nnli111 
evenemanget PI 
lolbeDr1 .. a•lilll-
1erl i La11111 
droa 11or publik. 
•• .Nu har . ..den .1örs.ta 
biten av rymden sålts på 
auktion! 

Det skedde på en auk­
tion hos Sothebys i Lon­
don nyligen. Men det 
handlar inte om att köpa 
en tomt på månen eller 
Venus, utan <Ill mycket 
mindre bitar. · 

Fn penningstark kö­
pare ropade in en 15 kilo 
tung rymdklwnp för 
5 000 kronor. Stenen är 

järn, resten är nickel, · 
kobolt, fosfor, svavel, -
koppar, kol · och dia­
mantfragment. ,,. 

1 En·.sida iav . .stenen hal'I~ 
slipats så att man kan se ). 

. den ådring, sk Widman- l 
stättenmönstret, som , 
bevisar att den kommer 
från !Ymden: . _ 

Auktionen var myc- -
ket välbesökl Mängder ~ 
av anbud från hela värl-­
den hade strömmat in. · 

Sod'tebp .,........,.. •• Och både rymdstenar 1 

mycket välbesökt. och vanliga jordiska l 
stenat såldes på löpande · 

en del av den sk Canyon 
Diablometeoriten som 
slog ner i Arizona i USA 

· för omkring 20 000 år 
sedan. 

Kiloprisftt på rymd-

band. l 
Auktionsförrättama 

·gnuggade händerna av ; 
förtjusning. För det här 
är en helt ny. och spän- · 
nandc marknad som · 
säkert kommer att öka.· -~ 

Till slut måste vi 
påpeka att det för länge i 
sedan på en internatio- i 
nell konferens bestäm- I 
des att stjärnorna, må- l 
nen · och andra himla- l 
kroppar inte är till salu. 
I resolutionen står att I 
rymden tillliör hela 1 
mänskligheten och att I 
ingen nation på jorden ' 
har ensamrätt till någon 
del av rymden. 

Tomt på månen kan : = alltså sluta drömm~ l 
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.HAVEN 

:.,lVIYS~ike~ -
: .. _tä,nå.~· • • - I 

-~Vid · ·_; ~ -: ~- ~ 

~P&skön, :.· 
"': 0 På Stilla Havets botten, i' 

närheten av Påskön,. har 
.:några amerikanska forska.: 
re gjort ·ett nytt fynd av or-·. 

_ ganismer som lever ·på ke-· 
misk energi, oberoende av: 

~ .Yärme- och~solljus som än 
. ·. nödvändigt för allt annat liv_, 
. på jorden . . · · . 
. Där finns tvl stora sa.in­
. ·hällen som består av bald 
-··ner, maskar, musslor~ fis-
kar och ·andra orgCl!_lismer: ' 
De finns på tre tu5en me-1 

ters ·djup och har nu foto- ' 
graf erats av oceanforskar­
na Robert Ballard och Har-
. mon Craig, på forsknings- . 

J •• skeppet Melville. -~ 
·-·- Tidigare har man funnit. t · 
.. tre . liknånde ·samhällen på 1 

havsbotten, ett ut.anför Ga- _. 
·: lapagosöarna och två ut.an- · , 

för Mexikos kust. Det nya . ~ 
fyndet ligger precis på : 

_ gränsen mellan två av' jord-- , 
skorpans plattor som sakta 
.rör sig ifrån varandra. 

Mellan plattorna . väller · 
det upp het lava från jor-

-dens inre och sakta formas 
· bergskedjor där nere på. 
, havets botten. Havsvatten 

,, . cirkulerar ilav.an. , · . 
Vattnet- värms upp och 

· .t.ar upp kemikalier sorii 
. bakterierna i sin tilr lever. 
. av. Bakterierna utgö17 föga 
; för de andra org~erila 
och ·tillsammans utgör 

· "samhället" där nere en 
helt självförsörjande nä-

. ringskedia. · 
Forskarna har hittat or--garusmersomtidlgarevanf 

helt okända, till exempel 
nya arter av sjöstjärna,. 
snäckliknande djur och nya 

-maskarter. "' 
· ~ Alla fynd ·av självför­

; sörjande samhällen på 
havsbotten har gjorts i när­
heten av ekvatorn. Ballard 

· och Craig tror att det finns 
:- flera andra liknande sam- . 
· hällen i närheten. · · · 

ASTRONOMI 
t . 

l I 200 miljoner 
0 .. 

ar_gmnmaJ 
·lava från Mars 

'o Det ir kanske inte niavhdlgt 1 

a(t skicka en farkost tur och re- i 
tur till Mars för att kunna plocka · 
upp och sAnda tillbaka de första '. 
proverna från planetens yta. 

Vetenskapsmän. knutna till . 
NASA har fått ovlntad hjälp av ·. 

· en amerikansk expedition i Ant­
~· som har funnit vad exper-. .J 

; ter 1 dac ~r ir tvl meteoriter 1 
fn\n Mars. ' . ' 

• 1 'Meteoriterna - som kallas Sher- : 
gottites - bildades av glödande · 

·. lava för mer än ·1200 miljoner år · 
sed~. Eller si, med vetenskapli­
ga ogon sett, sent som för 600 

. ~oner år sedan. Det är omöjligt 
att exakt bestämma åldern på de 
två meteoriterna, den ena stor 
·som en citron, den andra av en 

· melons storlek. 
1 

' Det som fått astronomerna att 
tro att. Jlleteoriterna härstammar 

· från Mars är främst det faktum att· · 
Mars varit vulkaniskt aktiv de se­
naste 1 200 miljoner åren. 

Det har däremot inte månen .J 

vilket gör att det är uteslutet att°d~ 
två små "stenahia" ska ha kommit 
från månen. · 

Men inte alla astronomer håller 
heller med om Marsteorin. 
. ~n p_rof essor vid Pittsburgh 
Uruvers1ty hävdar att eftersom 
stenar som slungats ut från månen 
aldrig återfunnits på jorden, är det 
föga troligt att material skulle kun­
_ na lämna Mars med dess betydligt 
starkare gravitation. · . 

Enligt en tredje teori kan Sher­
gottitesmeteoritema ha bildats 
när en eller flera nu upplösta 
m~ eller planetkroppar - stora ; 
nog att ha vulkanisk aktivitet -
existerade i asterolcibälte,~ 
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· o ·--FÖr föi-st~ ~g~g~~~-h~; ;n· =-· .- -.· · - ·~ 

rymdsond lyckats ta närbilder av 
Jupiters månar. -. _ 
IJ Resultaten har överrumplat 
f ~rskarna mt:d· besked.~ . . :7._ .... < , ~~ >r-· ~:-~ ·~--.::~ 

· ~~ ~ "=,2~,;2~L .~-i2 ~ ~ utfo~t M~ ; 
växer i -rymdskeppets kameror : och. Venus med obemannade ~ 

· för- varje ·dag som går. Den lik- rymdsonder. Och. nu har. turen 
. nar Därmast-en fär~rakande, också kommit till Jupiter, sol­
ly5ande boll med sina 9lika band ,· systemets st.örsta · planet, och .:: 
ochzonerr .~:-. .· . .. - . ,. .·, ~· äessgåtfullamånar. ~ 

: · I århundraden?-~ ~an -: _-Jupiter har en volym som är -~ 
stått·._ ~ollbnnden under den" " mer än l 000 gånger så stor som ' 
gnistrande .. ~ stjärnhimlen;·. ·och,_:. jordens; Den roterar . oerhört'.'.:~ 
fängsla~av cyrodens mysterier._ ...... snabbt ~t sin axeL Ett dygn på .'. 

. Med·hjälp av stora komplicera- - " :.Jupiter ·mo~·- knappt ·- 10:~~ 
· de teleskop- hai horr försö_kt -:· timmar på jorden. · '· ~ _. · ~ · '=' 

, ~ga ut mot _so18! _Och pla--~.;·· Två · amerikanska.' rymdson- ·; 
neter. · .. ".'"" .. . ~::, ~ ·..--: -'~ \ _,··· · ~ · .,....._ :-der, ·Pionjär 10-och Pionjär 11,. >i 

· ... ,_:';-~ · __ ...;·~ .:• :··~·--:-·l:.;g··:~; ~ .. ".-har tidigare •, flugit·. den långa ~ 
Närbilder :·_.-~~-,_~::·-.-~~.~:;~~·~.;-:::~~.~ frän jorden .. tjll .Jupiter, :~ 
. · • •• ·.\ .c~ '.:..•:--:::· .~ '. :_ • PionJar 10 kunde sanda hem de_~ 
~ · '. Meµ det är. först i ·vår·-0~:. i : -första närbilderna- från jätte- ~ 
rymdåldern,: som man på allvar · planetens moltäckta Yta i början_. 
kunnat genomföra verkliga at- ·av·år-1974. - . •· ,, -:. . . ) 
tacker möt _främmande himla- . . Nu har Ytterligare en rymd-~ 
kroppar. -. . - - :--- ·.. • r -~ • sond, Voyager 1, gjort _den långa .. · 
_ Människan har · landstigit ·på ,r~. _::.... och fJ._ugit ~e~ ~ 1_ ~-; 

miljoner lan genom rymden. 
Medan de två första sonderna, 

· Pionjär 10 och 11, huvudsakli­
gen intresserade sig för Jupiter 
själv, så riktade Voyager den . 
st.örsta- delen av sin uppmärk-

- - samhet mot Jupiters månar. · 

13 eller 14 månar? · 
_.. Jorden har som bekant bara 
en måne. Runt Jupiter kretsar 
13 eller 14 stycken, ingen vet 
ännu.vilket av talen som är det. 
rätta. 

Det är främst de fyra största 
av Jupiters månar, Ganymedes, 

• • • ~· -- f' ... ~ 

Callisto, Europa ~ Io, ~m ka 
tres.5eI'ar forskarna Av dem ä1' 

·Ganymedes· Och Callisto så .sto-
, ra, att de till och med är st.örre 

än planeten Merkurius! 
Upptäckten av de fyra stora 

Jupitermånama är en av astro..A 
nomins mest dramatiska episo:. 
der. Den ägde rum år 1610, då 
människan för första gången 
riktade ett teleskop mot himlen. 

Det italienska universalgeniet 
Galilei hade snappat upp ett 
rykte från Holland. Ryktet be­
rättade att en glasögonmakare 
uppfunnit ett "trollrör'' genom 
vilket man kunde se matroserna 

-på ett fartyg långt ute till havs. 
Galilei kom snabbt hemlighe­

ten på spåren och konstruerade 
' ett likadant rör med hjälp av ett 

par linser. Trollröret var helt 
enkelt en mycket primitiy kika-
re. . 

Men medan a)la gick omkring 
och vände den nyupptäckta ki­
karen mot avlägsna föremål på 
jorden,.så var Galilei den förs • 
som kom på tanken att vända 
den mot himlen. 
. Med sitt trollrör trängde nu 

Galilei ut bland stjärnorna och · 
planeterna . i universum. Han 
bl~v _,?_en första människa so • 

fick skåda. bergen på månen, 
tack vare sitt primitiva tele- · 

-. skop: Han studerade Mars och 1 

Venus. Men framför allt ägnade · 
:.. han sig åt att observera Jupiter! 

Galilei upptäckte att Jupiter · 
i _inte var någon_~jirn?..; utaa-81-
--·sror pianet. -och han blev också 

först i världen om att kunna 
konstatera att Jupiter hade 
månar, som kretsade i banor : 
rnnt planeten. · : 

I mer än 360 år har så männi­
skan fått nöja sig med att be­
trakta Jupiters månar genom 
teleskop från jorden. Inte ens de 
största och starkaste instru-

. menten på vårt klot har kunnat 
registrera mer än bilden av små, · 

.klotrunda, suddiga fläckar . . 
.. ... _'": ... _ ,..~ ~ ..... "!;..;·~ 
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. Avsl.öjade .hemlig-
. heter - . --. . . t 

' t 

.· · Men· nu· har Voyage~ ka­
-meror ~tligen lyckats avslöja 1 

.. Jupitermånamas . hemligheter. ~ 
De-har blickat ner mot lo från · ~ 

-·~håll och upptäckt en dyna- -~ 
misk ~ levande värl~ fyµrl av.~ 

. geologiska aktiviteter. Bilaerna ~ 
· visar .vål~ vulkanutbrott, Å 
· som slungar glödande- lava mer . 

än 16 mil upp i luften~ Ingen 
annanstans på . en främmande 
värld i solsyst<.>met. har man 

- ·någonsin registr~t ett häftigt 
vulkanutbrotl . . ' · 

· Svavel ~~h-~s~lt~;, ~;~~_,:··~-
. : -· 

- '. . Medån lQS yta ~iseras . 
av· slätter. av stemad svaveL åv 

· lava och av saltavlagringar, så 
. . har-.P,anymedes-.ett .·annorlunda 
-,-utseende. ~ ·· . ..-. - _:~ _ 
· · ,., GanYmedes är ·Jupiters stör­
. -sta måne och den näst största av 
; satelliterna i solsystemet. Bara 
· Saturnus måne Titan är större. 

Av bilderna från Voyager att 
döma, - består Ganymedes ·hu-

._ vudsakligen av en blaridning av 
klippor och ~ Stora sprickdalar 
löper kors och tvärs över måny­
tan och. på flera ställen bär 
Ganymedes spår av ett våldsamt 
bombardemang från_cymden. 

. " Få fenomen i solsystemet har 
blivit lika bekanta och omtalade 
~ de beryktade ''kanalerna?' · 
pa- Mars. De "upptä~s" i 
slutet av 1880-t.alet· av den Ha~ 
lienske astronomen Schiaparel­
li. . 
. - ' 

Idag har kanalerna bleknat 
~~ från Mårsytan. Flera ame­
rikanska rymdsonder har gran- · 
skat vår röda ·grannplanet med 

,.. ~on · u~ att finna något 
-~avdem. ·_ :_·.:,...:. · 
· ··:.Nu har vi i Stället lått~ ny · 
. ~ld, som kaµ ersätta Mars som 

- mysteriernas- hel1;1vist - Jupi-
.- ~rsmåne.Ellropa! -,. · - · 
~~:· På. <fe~ bild~ Yoyager taiit .av 
.;,·.~pa,-ser.man ett klot över.:. 
:1 :~t ~v linjer öcli streclc, som 
. :)öper 1 :ett förbluffande regel­
b~det-mönster. · 

• •"'1-......!.._• ~ 

.:·Ot~ik18;1igf fen~;;~~ ·1 
- Linjerna kan naturligtvis · 
. vara långa sprickdalar. . Men 
-~en a~ vi mött något annat 

. oförklarligt fenom~. ligger 
~usligt nära till hands. · 
- . Den amerikanska- Voyager-
-sonc:Ien stormar nu vidare ut 
mot Saturnus. Där beräknas den 
inträffa i ·november 1980. Vova­
ger följs av en syskonfark~t, 
Voyager 2, som kommer att pas­
sera Jupiter i juli i år och Satur-

·.nus i augusti 1981. · 

OPERATION FÖR SYNENS SKULL 

,- - . Jakteif'"~ot oänd.I~~te~ går 
. v~dare. Nar . Voyagerskeppen 
nar Saturnus har människan 
utforskat solsystemets sex inre 
planeter med }tjälp av obeman-
nade sonder. _ · 

Kvar att ~ri>vra finns sedan'~ 
bara de tre- yttersta världarna 
Uraµus, Neptunus och Pluto . 
.. Om. något årt;io,pde-kommer 

säkert också · dessa kalla och 
ödsliga isbollar att ha fallit för~. 
människans attacker . 

Då är det dags· ~tt spänna bå­
g~ f~r näSta stora framstöt mot 
oandligheten: Det första obe­
m.~de rymdskeppet mot en 
främmande ~tjärna! 
.:~·Den färden kommei.· att bli. 
verklighet förrän vi anar. · • 

Närsynta personer,som under lång tid burit glasögon,kan 

kanske an dag vara utan dem,om de gen.omgår en ny slags ope­

ration,som sovjetiska kirurger varit föregångsmän för. 

Man har utfört 2.000 sådana operationer i Sovjat,och man 

hävdar att 95 % av alla operationerna var framgångsrika. 

En av de fö:r;:sta amerikanar som fått. denna behandling 

"ropade av glädje och kysste och omfamnade oftalmologen 

Norman Stahl,då läkaren tog oort bandaget från hans vänstra 

öga",rapporterar New York Post. I Moskva hade den soujgtiske 

kirurgen Sujatoslav Fjodorov öuat dr Stabl och några ameri­

kanska kollegor i att med mycket stor precition göra 16 . 

snit~ i öqats hornhinna,vilket ähdrar horn~innans buktning 

o~h gör att ljusbrytningen i ögat blir riktig. I Förenta 

Staterna sägs den här poerationen kosta omkring 6.000 kro­

nor per öga. 
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Styrelsemöte i UFO-Sveriges Centra~grupp 
Stockholm 1981-10:-03 

1. Matats Bppnande 

2. Godkännande av dagordning 

3. Uppläsning av föregående mötes protokoll 

4. Riksstämman 1982 

s. Upprättande av dagordning för 
planeringskonferensen 24 oktober 1981 

6. Remiss - om resebidrag 

7. Annonssida i UrO-Sveriges-Aktuellt 

8. Gemensam utskickning av UFO-Sverige-Aktuellt 
och Utan Gräns 

'J. Informatiorismc1tsr ic.1l till skolorna 

10. Mötets avslutande 
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Fört vid Riksorg. UfO-Sverigas Centnlgrupp~ · .. Stynl...ata ·1·····: . .. . 
Stockhol• 1981-10-03 

Närvarande: Christer Nordin . 
Karl-Olov Petterss·on ' 

· Mats Nilsson · 
Håkan Ekstrand 
Jörgen Granlie 

S 1. Ordf~randen förklarad& mötet öppnat. 

S·2. föreligande dagordning föredrogs styrelsen och godkändes. 

S 3. Föregående mötes protokoll upplästes och godkändes • 
.. . - ·- · . . 

S 4. Mötet beslutade. att gå ut i Intern UfO-Information med en 
förfrågan till lokalgrupperna om någori gr~pp vill arrangera 
riksstämman 1982. Det bör · i förfrågan bet~nas att det inte 
föreligger något k~av på att arrangören skall ordna med 
evenemang för allmän~eten. 

S s. Dagordning. till UFO-Sveriges planeringskonferens i Göteborg 
och Sundsvall .24 oktober 1981 upprättade9 och skickas ut 
vecka 42. 

$ 6. Håkan Ekstrarid meddelade att det hade inkommit fem svar på 
den remiss om resebidrag som hade skickats ut till lokal­
qrupperna. Remissvaren lästes upp och samtliga tillstyrkte 
f ö rs l A g~t från planerin~sknnf~rRn~~n j LRr~äter 23-~4 maj 1981. 

S 7. Håkan Ekstrand läste upp och redogjorde för en överens­
kommelse med Eko-Media Annonsförlag AB om annonsutrymme · 
i UFO-Sverige-Aktuellt. Se bilaga. 

S a. I avsikt att utöka antalet prenumerant.ar på. UfO-Sverige-Akt.uellt · 
har redaktionen fört diskussioner · med tidningen U.tan Gräns·" om. ·att 
skicka ut tidningarnas sista nummer 1981 gemensamt • . Detta har 
bliv.it .möjligt genom en donation som täcker merparten av upp-
k cmna k?stnader för tryckf".'ing och por.ta. . .. 

S 9. Det beslutades att .UfO-Sverigs skall ta fram ett informations­
paket som kan skickas till skolor mm som frågar efter material 
för användning vid grupparbete om Uf O. Paketet kan t ex inne­
hålla e.tt 30-tal inf-ormationsfoldrar, uro-sveriges introduk­
tionsbrev, ett ex av rapportformulär, dekaler och om möjligt 
ett exemplar av .uro-sveriges "Handledning för fältforskara". 

S 10 ~ätet avslutades. 

~~~/~ 
dJ~r~n Granlia · . 

sekr. 

(/t:;tzt;?_ . 
Mats Nilsson 

... ~ ... 

'"' -t /' 
/ 
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Eko-Media 
.i 

Sab 1981-08-26 UFCJ-Aktuell t ·. 
Att.i· Hå.kan Ekstrand 
J ·ohannesbergsga tan 1 B 
733 00 Sala 

u~e~enskommelse om annons-ackvisation. 

Bko-Media Förlags AB har av UFO, Sverige fått uppdraget att 
i'ö1%edla annonser fcr tidningen UFO-Aktuellt •. Antalet annonser/ 
annor:sutcymmet maximeras i ·dagsläget till ca. 1-t helsida. 

?6ljande annonspriser gäller tills vidare: 
1: dsi.c~u = 1. 500:- varav provisionen till ·t;ko-MP.dia utgör 500:-
J! <:• l V H j d f.-1 = 
Jp:=tlt:mn.= 

fJ'.JOi-· 
2:25 

-"-
-"-

I priserna ineår reklamskatt, :noms tillkoc.mer. 

275s-
0:75 

Annonsörer ska väljas så, att annonserande före.tag/organl.sa tioner, 
inte bryter mot tidningens redaktionella image, eller fjärmar .sig 
från den policy tidningen har. 
Intern annonsering går ej öve·r Eko-Media, och .tas ej upp i ov~ 
anbiven total annonsmängd (1~ sida). · · 
~x: terna !nmder hänvisas al l t i d till Eko-Media o 

. . "4 • •• ': · . 
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Ti~n~ngen U!t~/H.åk:an Eks trand· ·-··-----·-··-

---- -------------------------------------------- - ---· -
Ila Eko-Media Förlags AB - Tel 0224-125 00 - Postadrese Box 215, 733 00 Sala - Besöksadresa Vlabygatan 17, Sala 
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